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SRBI U EVROPSKOJ UNIJI 
 

U MARIBORU MALA EVROPA 
 

Maribor (Slovenija), 15. novembar - Predstavnici Srpske pravoslavne crkve iz Maribora, na čelu sa 
Parohom Savom Kosojevićem, prisustvovali su u mariborskoj Katedrali u nedelju (15. novembra) 

četrdesetoj godišnjici pobratimstva dve katoličke crkve iz nemačkog Marburga i slovenačkog Maribora. 
Na svoju proslavu  predstavnici katoličke crkve pozvali su i predstavnike drugih vera iz Slovenije. Dr. 

Stanko Lipovšek glavni sveštenik mariborske Katedrale pozvao je delegaciju pravoslavne crkve iz 
Maribora. Paroh pravoslavne crkve Savo Kosojević stigao je u pratnji Mikija Muratovića, otpredsednika 
crkvenog odbora i Rada Bakračevića, predsednika kulturnog društva Štajerska zajednica iz Maribora. 

Sveštenik Lipovšek već godinama povezuje katoličke i pravoslavne vernike pružajući svu pomoć 
izgradnji Pravoslavne crkve u Mariboru kako duhovno tako i finansijski. Zato je od pravoslavnih 

vernika dobio naziv: »Dobar čovek iz Maribora«. 
 

 
 

                                                                        Zajednički snimak 
Grad na Muri nije godinama imao ovoliko pozitivne energije kao što je imao u nedelju u mariborskoj 
Katedrali, koja je posvećena slovenačkom svecu Antonu Slomšeku. Na jednom mestu su se našli 

predstavnici Katoličke, Evangeličanske i Pravoslavne crkve. Vernici sve tri crkve već godinama žive u 
prijateljskim odnosima. Stanko Lipovšek u svom svečanom govoru je podvukao da je danas u 

Mariboru Evropska unija i da je on veseo da može u svom gradu da pozdravi predstavnike vernika iz 
više evropskih zemalja i  različitih vera, koje pripadaju hrišćanskoj kulturi i koje sve zajedno pripadaju 

jednom Bogu, koji ih udružuje. Nekoliko puta je podvukao da su sa njima predstavnici Srpske 
pravoslavne crkve i da su oni njihova braća. Lipovšek je naglasio da je ovim povezivanjem sa 

hrišćanskim crkvama  Srbija već član Evropske unije, što je naišlo na odobravanje velikog broja 
prisutnih vernika u mariborskoj Katedrali. 

 



 
 

Delegacija iz Namačke sa Rokom Pečetom, podžupanom Maribora 
 

Mitropolit Ludvik Šik iz nemačkog grada Bamberga, koji je sa delegacijom stigao u grad na Dravi, 
posebno je pozdravio Savu Kosojevića, paroha srpske pravoslavne crkve iz Maribora i pozvao sve 

hrišćanske crkve na bratsku saradnju. Ujedno je obećao pomoć srpskoj pravoslavnoj crkvi i sve ono 
što je potrebno za uključivanje Srbije u evroatlantske integracije. Takođe je obećao da će posetiti 

Savu Kosojevića u pravoslavnoj crkvi Ćirila i Metodija u Mariboru. Mitropolit Šik je potsetio i na 
dvadestu godišnjicu pada berlinskog zida i na demokratiju koja vlada u državama Evropske unije.  

 

 
Rade Bakračević, Miki Muratović i Paroh Sava Kosojević 

Treba zabeležiti da je iz nemačkog grada Marburga, koji je pobratimljen sa Mariborom, do sada stiglo 
12. vatrogasnih kamiona, koje je Maribor poklonio Kraljevu, Vrnjačkoj Banji, Raški i drugim srpskim 
gradovima. Kraljevo je pobratimljeno sa Mariborom i tako preko Maribora i Kraljevo je zakoračilo u 
Evropu i postalo partnersko mesto Marburga.  Rok Peče, zamenik gradonačelnika gradske opštine 
Maribor takođe je pozdravio intenzivnu saradnju predstavnika hrišćanskih crkava u Evropi i predao 
nadškofu Šiku protokolarni poklon za sećanje na posetu štajerske prestonice.  

 
Tekst i foto: Rade Bakračević 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


